
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2017, REALIZADA NO DIA SETE 
DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, PELA CÂMARA MUNICIPAL 
DE SANTA BÁRBARA D’OESTE. 
 
 
Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às                                                             
quatorze horas e vinte e seis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cida-
de de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Ducimar de Jesus 
Cardoso, do Vice Presidente Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, do Pri-
meiro Secretário Vereador Edmilson Ignácio Rocha e do Segundo Secretário Vereador 
Joel Cardoso. Aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
Vereador Edmilson Ignácio Rocha que procedesse a chamada fazendo-se presentes 
naquele momento: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos de Souza, Antônio Carlos Ri-
beiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luccatti Carneiro, Celso Luís de Ávila Bue-
no, Cláudio Peressim, Ducimar de Jesus Cardoso, Edivaldo Silva Meira, Edmilson Igná-
cio Rocha, Felipe Sanches Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gustavo Bagnoli 
Gonçalves, Isac Garcia Sorillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José Luís Fornasa-
ri, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo quórum re-
gimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nos-
sos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  Dando prosseguimento, pas-
sou-se então à 1ª Parte - EXPEDIENTE – A Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária foi 
devidamente assinada pelos vereadores presentes e o vereador Carlos Fontes solicitou 
a inclusão da Moção Nº 105/2017. Na sequencia o vereador Celso Ávila solicitou o adi-
amento do Parecer Contrário ao Projeto de Lei nº 04/2017 e a inclusão da Moção nº 
98/2017. Em seguida a vereadora Dra. Germina Dottori solicitou a inclusão da Moção nº 
103/2017 e por ultimo o vereador Paulo Monaro pediu a inclusão das Moções nºs 93 e 
94/2017. Neste momento encontrava-se nesta Casa de Leis a Sra. Meike Sahling para 
fazer uso da Tribuna Livre, ela que nos últimos quatro anos exerceu a função de “Direto-
ra Internacional das Mulheres pela paz ao redor do Mundo”, com sede na Suíça. Na 
sequencia o presidente abriu a palavra para os demais vereadores, onde a vereadora 
Dra. Germina fez o uso da palavra. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Primei-
ro Secretário Vereador Edmilson Ignácio Rocha que procedesse a chamada fazendo-se 
presentes naquele momento: Alex Fernando Braga, Antônio Carlos de Souza, Antônio 
Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luccatti Carneiro, Celso Luís de 
Ávila Bueno, Cláudio Peressim, Ducimar de Jesus Cardoso, Edivaldo Silva Meira, Ed-
milson Ignácio Rocha, Felipe Sanches Silva, Germina Medeiros de Castro Dottori, Gus-
tavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorillo, Joel Cardoso, José Antônio Ferreira, José 
Luís Fornasari, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. uso da 
palavra. Prosseguindo, passou-se para a 2ª Parte - ORDEM DO DIA, ficando assim a 
situação das matérias constantes da mesma: 
 

DISCUSSÃO ÚNICA 
 

 

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÕES 

1) PARECER CONTRÁRIO A EMEN-

DA AO PROJETO DE LEI  04/2017 – 

“Dispõe sobre a proibição do manuseio, 

utilização, queima e soltura de fogos de 

artifício que produzam estampido em 

Santa Bárbara d’Oeste e dá outras pro-

vidências”. Autoria: Ver. Celso Ávila. 

ADIADO A  
PEDIDO DO 
VEREADOR 

CELSO ÁVILA 
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MOÇÕES RESULTADO 

1) Nº 53/2017 - Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal pela realização de Força Tarefa para serviços de lim-

peza e roçagem de áreas públicas dos bairros Jardim das 

Orquídeas, Laranjeira, Vila Rica e Planalto do Sol I e II. 

Autoria: Isac Motorista. 

APROVADA 

2) Nº 54/2017 – “Manifesta apelo a 2ª CIA da Polícia Militar 

e a Guarda Civil Municipal para que haja maior patrulha-

mento nas feiras livres, neste município.” Autoria: Ver. Isac 

Motorista.” 

APROVADA 

3) Nº 55/2017 - “Manifesta apelo ao Poder Executivo Muni-

cipal e aos órgãos competentes, quanto à necessidade de 

intervenções no trânsito nas áreas de junções entre as ruas 

Araçatuba, Charles Keese Dodson, Alonso Keese Dodson 

e Estrada do Pedroso, entre os bairros Planalto do Sol e 

Planalto do Sol II.” Autoria: Carlão Motorista. 

APROVADA 

4) Nº 57/2017 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal e ao setor competente, que faça a limpe-

za, desobstrução e manutenção do bueiro, e conserto da 

calçada quebrada ao redor do mesmo, localizado em frente 

à Indústria Romi na Avenida Perola Byington numero 56 

Vila Romi.” Autoria: Cláudio Peressim. 

APROVADA 

5) Nº 58/2017 – “Manifesta apelo a EMTU para ampliação 

dos horários do itinerário das Linhas 631 e 632 Americana / 

Jd. das Orquídeas, para os bairros Vila Rica e Jd. Barão.” 

Autoria: Isac Motorista. 

APROVADA 

6) Nº 59/2017 – “Manifesta apelo à prefeitura, na pessoa do 

Secretario de Segurança e Trânsito, Romulo Gobbi, para 

instalação de redutor de velocidade (LOMBADA) na Rua da 

Agricultura próximo ao nº 714, no bairro Loteamento Indus-

trial.” Autoria: Felipe Sanches. 

APROVADA 

7) Nº 60/2017- “Manifesta apelo a Secretaria de Segurança, 

Trânsito e Defesa Civil por intensificação no policiamento 

no bairro Planalto do Sol de Santa Bárbara d’Oeste”. Auto-

ria: Joel do Gás. 

APROVADA 
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8) Nº 61/2017 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo, pro-

vidências urgentíssimas para obras de recuperação e ta-

pamento de buraco em via pública, aberto pelo DAE, na 

Rua José Paiosin, frente ao número 444, bairro Parque 

Planalto.” Autoria: Joel do Gás. 

APROVADA 

9) Nº 64/2017 – “Manifesta aplauso aos Bispos Atílio Beral-

do Neto e Aparecida F. P. Beraldo pelo evento Conferência 

Arena Jovem, que acontece no feriado de carnaval.” Auto-

ria: Alex Backer. 

APROVADA 

10) Nº 69/2017 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal e aos órgãos competentes, quanto à realização de 

uma campanha de atendimento nas especialidades neuro-

pediatria e neurofisiatria para as crianças que necessitam 

de consultas nessa especialidade.” Autoria: Carlão Moto-

rista. 

APROVADA 

11) Nº 70/2017 – “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Denis Eduardo Andia e ao setor competente, para 

sinalização de solo em toda extensão do bairro Jd. Panam-

bi.” Autoria: Alex Backer. 

APROVADA 

12) Nº 71/2017 – “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Denis Eduardo Andia e ao setor competente, para 

sinalização de solo em toda extensão do bairro Vila Linópo-

lis.” Autoria: Alex Backer. 

APROVADA 

13) Nº 72/2017 – “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Denis Eduardo Andia e ao setor competente, para 

sinalização de solo em toda extensão do bairro Vila Bética.” 

Autoria: Alex Backer. 

APROVADA 

14) Nº 73/2017 – “Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Denis Eduardo Andia e ao setor competente, para 

melhorias no ponto de ônibus da Avenida Santa Bárbara, 

na altura do Shopping Vic Center, localizado no bairro Ci-

dade Nova, neste município.” Autoria: Alex Backer. 

APROVADA 
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15) Nº 74/2017 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo, 

providências urgentíssimas para recuperação da Praça de 

esportes e lazer “Ignácio Pedroso” da Vila Sartori.” Autoria: 

Paulo Monaro. 

APROVADA 

16) Nº 75/2017 – “Manifesta apelo ao prefeito municipal 

Denis Andia para a implantação de serviço de controle de 

entrega de documentos por parte dos pacientes nas UBS 

(Unidades Básicas de Saúde). Autoria: Dr. José. 

APROVADA 

17) Nº 76/2017 – “Manifesta aplauso ao Grupo Assim que 

Se Faz pelo trabalho junto à cultura barbarense.” Autoria: 

Claudio Peressim. 
APROVADA 

18) Nº 77/2017- “Manifesta apelo a 2ª CIA de Policiamento 

Militar do Estado de São Paulo, bem como, à Guarda Civil 

Municipal de Santa Bárbara D´Oeste para que haja maior 

ostensividade no patrulhamento da região central.” Autoria: 

Celso da Bicicletaria. 

APROVADA 

19) Nº 78/2017 - "Manifesta aplauso ao Sr. Dorgival Alves 

Vicente pelo trabalho prestado a secretaria de esporte de 

Santa Barbara D’Oeste. Autoria: Claudio Peressim. 
APROVADA 

20) Nº 79/2017 – “Manifesta aplauso a toda equipe da Se-

cretaria de Esportes do município pela realização do torneio 

de férias, nas categorias Sub8, Sub10, Sub12, Sub14, e 

Sub16, com as finais realizadas na segunda-feira 23, terça-

feira 25 de Janeiro de 2017.” Autoria: Celso da Bicicletaria. 

APROVADA 

21) Nº 80/2017 – “Manifesta apelo à superintendência da 

Caixa Econômica Federal, da Regional Campinas, quanto à 

instalação de uma agência bancária no bairro Jardim Euro-

pa.” Autoria: Carlão Motorista. 

APROVADA 

22) Nº 81/2017 - “Manifesta Apelo ao Governador Geraldo 

Alckmin, quanto à construção de um hospital infantil na ci-

dade de Santa Bárbara d’ Oeste.” Autoria: Carlão Motoris-

ta. 

APROVADA 
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23) Nº 82/2017 – “Manifesta apelo ao Poder Executivo Mu-

nicipal e aos órgãos competentes, quanto à possibilidade 

de tornar a Rua Inglaterra, entre as Ruas Albânia e Espa-

nha no Jardim Europa IV em mão única de direção.” Auto-

ria: Carlão Motorista. 

APROVADA 

24) Nº 83/2017 – “Manifesta apelo ao Prefeito Municipal 

quanto à construção de área de lazer e reforma em campo 

de bola localizado em área pública na Rua Noruega ao lado 

da Escola Matarazzo no bairro Jardim das Palmeiras.” Au-

toria: Carlão Motorista. 

APROVADA 

25) Nº 93/2017 – “Manifesta aplauso pelo início das ativida-

des educacionais da Escola Católica Querigma, neste mu-

nicípio.” Autoria: Paulo Monaro. 
APROVADA 

26) Nº 94/2017 – “Manifesta aplauso pela Realização da 

Primeira Chegada de Encontro de Folia de Reis na “Casa 

de Maria”, Paróquia São Paulo Apóstolo, Jd. das Orquí-

deas.” Autoria: Paulo Monaro. 

APROVADA 

 

27) Nº 98/2017 – “Manifesta apelo ao Excelentíssimo Se-

nhor Prefeito Municipal de Santa Bárbara d’Oeste a fim de 

reiterar o pedido de apelo a Prefeitura Municipal em solici-

tar o mapeamento de todos os containers de lixo instalados 

em nossa cidade. Têm locais que estão faltando container 

e quanto em outros locais está abandonado, neste municí-

pio.” Autoria: Celso Ávila. 

APROVADA 

28) Nº 103/2017 – “Manifesta aplauso à ACISB - ASSOCI-

AÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE SANTA BÁRBARA 

D’OESTE pela posse da nova diretoria executiva e conse-

lho fiscal biênio 2017/2018.” Autoria: Dra. Germina Dottori. 

APROVADA 
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29) Nº 105/2017 – “Manifesta apelo ao Senhor Danilo Luiz 

Dezan, Diretor Regional do DER – Departamento de Estra-

das de Rodagem, para realizar o recapeamento, sinaliza-

ção e acostamento da Rodovia Rodolfo Kivitz, no limite en-

tre o município de Santa Bárbara d’Oeste e Nova Odessa 

(zona rural barbarense e bairros de chácaras nova odes-

senses). Autoria: Carlos Fontes. 

APROVADA 

REQUERIMENTOS RESULTADO 

Requerimento Nº 135/2017 – “Requer informações do Po-

der Executivo Municipal, quanto ao funcionamento da UPA 

no Jardim Santa Rita de Cássia.” Autoria: Carlos Fontes. 
APROVADO 

Requerimento Nº 136/2017 – “Requer licença ao Plenário, 

com base no Art. 13, Inciso I, da LOM, para desempenhar 

missão temporária, de caráter transitório, de interesse do 

município.” Autoria: Edivaldo Batoré. 

APROVADO 

Nº 140/2017 – “Requer ao Poder Executivo Municipal in-

formações sobre o término das obras do Terminal Urbano 

de Santa Bárbara “Eng. Jonas dos Santos Rodrigues”. e 

providências.” Autoria: Paulo Monaro. 

APROVADO 

Nº 141/2017 – “Requer informações acerca do cumprimen-

to da Lei 3804 de 08 de Janeiro de 2016, que Dispõe sobre 

informações acerca da "Piscina Olímpica do Parque Araça-

riguama." Autoria: Celso Ávila. 

APROVADO 

Nº 144/2017 – “Requer informações acerca de vagas em 

Creche existentes no Município de Santa Bárbara d’Oeste.” 

Autoria: Alex Backer. 
APROVADO 

Nº 145/2017 – “De informações quanto à qualidade da 

massa asfáltica utilizada nas operações de tapa-buraco 

realizadas pela Municipalidade”. Autoria: Carlão Motorista. 
APROVADO 

Nº 146/2017 – “De informações acerca de aquisição de 

cestas básicas para fornecimento a famílias carentes de 

nossa cidade.” Autoria: Carlão Motorista 
APROVADO 
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Nº 147/2017 – “Requer informações acerca da execução 

do serviço de Patrulhamento nas Áreas Rurais do município 

de Santa Bárbara d’Oeste.” Autoria: Claudio Peressim. 
APROVADO 

Nº 148/2017 – “Licença para missão temporária (viagem). 

Requer licença ao Plenário, com base no inciso I do artigo 

13 da LOM, para desempenhar missão temporária, de cará-

ter transitório, de interesse do Município.” Autoria: Carlos 

Fontes. 

APROVADO 

Nº 154/2017 – “Requer informações acerca do andamento 

do Concurso Público para a função de Professor de Ed. 

Básica e Infantil I e Ensino Fundamental de 2015.” Autoria: 

Isac Motorista. 

APROVADO 

Nº 155/2017 – “Requer informações acerca de cratera na 

Rua Salvador, próximo ao nº 1225, no Bairro Planalto do 

Sol. Autoria: Carlos Fontes. 
APROVADO 

Nº 156/2017 – “Requer informações acerca da fiscalização 

nas vendas de “chumbinhos” no município”. Autoria: Car-

los Fontes. 
APROVADO 

Nº 157/2017 – “Requer informações acerca da Indicação 

5779/2016, de 09 de dezembro/2016.” Autoria: Carlos Fon-

tes. 
APROVADO 

Nº 158/2017 – “Requer licença ao Plenário, com base no 

Art. 13, Inciso I, da LOM, para desempenhar missão tempo-

rária, de caráter transitório, de interesse do município.” Au-

toria: Celso Ávila. 

APROVADO 

Nº 159/2017 – “Requer Informações referentes a ilumina-

ção das imediações do acesso ao Condomínio Bosque das 

árvores. Autoria: Joi Fornasari. 
APROVADO 

Nº 163/2017 – “Requer providências acerca das enchentes 

na Avenida Antônio Moraes de Barros em frente à creche 

“Zinho Saes” e da escola E.E Prof.ª Odair de Oliveira Sega 

Marchi, no Bairro Jardim Vista Alegre.” Autoria: Carlos 

Fontes. 

APROVADO 
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Neste momento, às dezesseis horas e quarenta e um minutos, amparados pelo Artigo 
66 do Regimento Interno desta Casa, usaram a Tribuna Livre, conforme ordem de 
inscrição, os seguintes Vereadores:  
 

VEREADOR APARTES / OBSERVAÇÕES HORÁRIO 

Antônio Carlos Ribeiro  16h41 a 16h51 

Carlos Alberto Portella Fontes Abriu mão 16h51 

Cláudio Peressim  16h52 a 17h02 

José Antonio Ferreira Abriu mão 17h02 

Felipe Sanches Abriu mão 17h02  

Joel Cardoso  17h02 a 17h06 

Celso Luís de Ávila Bueno  17h06 a 17h17 

Antônio Carlos de Souza  17h17 a 17h22 

Edivaldo Batoré Abriu mão 17h22  

Paulo Monaro  17h22 a 17h34 

Alex Fernando Braga  17h34 a 17h38 

Dra. Germina Dottori  17h38 a 17h43 

José Luis Fornasari  17h43 a 17h53 

Celso Lucatti Carneiro  17h53 a 17h55 

Ducimar de Jesus Cardoso Celso aparteou 17h55 a 18h05 

 
Nada mais haverá a ser discutido na presente reunião, a mesma foi encerrada às dezoi-
to horas e cinco minutos. Eu, _________________________(Cíntia Kreft Andrade), As-
sistente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.  
 

 
 
 

 
 

DUCIMAR DE JESUS CARDOSO  
– Presidente – 

 
 
 
 
 

EDMILSON IGNÁCIO ROCHA 

– 1º Secretário – 

 
 

VALDENOR DE JESUS GONÇALVES 

FONSECA 

– Vice-Presidente – 
 
 
 
 

JOEL CARDOSO 

– 2º Secretário  


